

TELÉFONO DE ESPAÑA

Año IX. Número 2.226

León, Jueves 11 de febrero de 1915

Precio de suscripción

EN LA CAPITAL

Un mes. 1. pta.

FUERA LA CAPITAL

Triestre, 3'50 ptas.

REDACCION: Plaza de San Isidro 1

Franqueo Concertado

LOS MENDICOS

EN LEON

A pesar de todas las reclamaciones hechas por el público y por la prensa local, continúa el problema de la mendicidad a cada día con carácter más alarmante.

Claro es que nosotros no nos referimos a ese pobre que las circunstancias le han impulsado a la mendicidad para poder subsistir, pues la cuestión a resolver para esta clase de pobres a fin de evitar que pidan una limosna es grave, compleja, porque habría por empezar a obligar a que los que tienen dieran lo necesario para socorrer al mendigo, al pobre verdadero.

A los que nosotros nos referimos son a los vaivenes que hacen de la mendicidad una explotación odiosa o una industria repugnante.

Esto se evitaria en esta ciudad, donde hace tiempo se han establecido la Asociación de Caridad y las Cantinas escolares como se ha evitado siempre si el señor Gobernador hiciera nada más que lo que han hecho otros.

Hoy por desgracia en León la cifra de los explotadores de la mendicidad alcanza un número aterrador.

La moral, la razón y el bien general aconseja que cuanto antes se evite recorrer las calles esos niños descalzos de 6 o 7 años, esos cojos, mancos, ciegos, etc., etc., pues parece ser que han venido a León toda esa inmensa escala de los que de la mendicidad hacen un oficio.

No sólo esto, hasta los ratos se han cubierto aquí con el manto de la mendicidad y según van pidiendo una limosna se van aprovechando de los descuidos de los demás mortales para aprovecharse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño.

Antes de ahora cuando las autoridades se interesaban del bienestar social y no se preocupaban de hacer daño al prójimo sirviendo a poquitos apasionados se reunían en el despacho del señor Gobernador las autoridades locales, el presidente de la Asociación de la Caridad, el presidente de las cantinas escolares, las personalidades más salientes, los directores de los periódicos y se tomaban acuerdos para dar mayor vida a la Asociación y a la Caridad y se tomaban medidas energicas para extirpar esa vagancia a que nos referimos.

Es de lamentar que todo lo bueno que se viene aquí haciendo se venga borrando por

unos insensatos y hayan convertido a León como mil veces ya hemos dicho en una verdadera Corte de Milagros donde todo vago, todo gitano, todo ratero tiene su asiento.

En la imprenta de este periódico se hallan a la venta, toda la modelación que necesitan los Ayuntamientos para el desempeño de su cometido.

Album de Artistas

Hablando con Paquita Calvo

¿Conocéis a Paquita Calvo? Si verdad? ¿Quién no la conoce? ¿Quién no la ha visto alguna vez, para no olvidarla nunca, sus ojos reidores, tan llenos de luz y de alegría? sus dientes blancos asomándose por detrás de las franjas granate de sus labios, ¿quién no ha admirado su figura arrogante, de líneas perfectas y atrevidas, desenmando como en milagro de equilibrio, sobre sus pies pequeños? Paquita Calvo, la mujer hermosa, la artista eminente.

Por qué dejaría el arte lírico, esta era mi inaguantable curiosidad, ¿la tendría también el público? La noche que yo me hice estas preguntas, hicieronme las también cuatro o seis amigos y decidí ir a saberlo.

Estaba cuando entré, sentada, y esperando la hora de salir a escena. Me presenté y la dije el objeto de mi visita.

Empezó a hablar, su vocecilla dulce y bien timbrada, a trayente, fué haciéndome saber, lo que saber quería ella, en tanto, sonreía agradable.

Dejé el arte lírico—decía—porque hoy hay que llevar montado un repertorio mixto de zarzuela grande y opereta, a mí no me gusta esta mezcolanza, soy una apasionada por nuestra zarzuela, la música de Bretón, Chapí, Caballero, Arrieta y tantos otros compositores españoles, tan bonita, tan inspirada, tan variada; por otra parte la costumbre de hacer los dos géneros, de un trabajo enorme, no recompensado.

Y seguía hablando con su facilidad, con sus ademanes graciosos, con todas sus facciones a la vez, segura respondiendo a mis preguntas, diciéndome como también había influido grandemente en su cambio de género, su afición al drama, a la alta comedia; si, sentía verdadera vocación, aun más por el drama, ¡oh! las obras del gran maestro! ¡del gran don Benito! tan llenas de pensamientos hondos, tan intensas, tan grandes, las de Dicenta, tan llenas de pasión, tan plétoricas de energía y de calor, las obras del hombre fuego.

También la gustaban las altas comedias, el estupendo Benavente, siempre dueño de la frase intencionada, de la ironía fina, como hoja de espada, el creador de un teatro único, exclusivamente suyo, Linares Rivas su gran discípulo, Los Quintero, los pintores de la literatura, monopolizadores de la gracia.

Y mientras la bella actriz hablaba, ofiata extasiado, a ella en tanto, brotaba entusiasmo por todos sus poros.

Y pregunté y siguió contando.

Verá usted, me gustaba para debutar «La dama de las Camellias», porque es obra de tristes de efectos, y de presentación de toda la compañía, pero ya vió usted que no pudo ser!

Extranajadísima es hasta morral, ¡si fastiga al vicio! claro es, —siguió— que para fastigarlo, tiene que bajar hasta él, presentarlo en su propio ambiente, como hace el padre Coloma en «Pequeñeces», y en «Becadillos» y otras cuantas obras del célebre novelador, después pone de manifiesto la tristísima situación a que conduce el vicio, y finalmente, indica uno de los medios de redención que pueden llevar al buen camino, a la senda del bien, a los infelices pecados. Comprendo

—terminó— que dado el credo del periódico hubieran pecado a «Reveladas» de Zamacois, pongo por ejemplo, o a las de este matiz.

«No habéis oido hablar, así, de cerca, a la hermosa actriz, yo os juro, que si sus razones no me hubieran convencido, que si me convencieron, hubiera logrado el poder de su dulce vocecilla. La pregunta despuescómo estudiaba.

Después de las funciones me dije—estudio los papeles de me-

moria, los gestos no, soy partidaria de la spontaneidad, hay cosas en el teatro, que no deben ensayarse, deben sentirse.

Luego me siguió hablando de sus triunfos en Portugal, llegó a Oporto el día cuatro de octubre, y tenía que debutar el doce, las operetas que llevaban de repertorio había que hacerlas en portugués y ella no lo sabía, pero no la arredró y en portugués hicieron las obras, al principio de un modo trabajoso, luego más fácilmente, después con la misma facilidad que el castellano. Aprendió el portugués, para trabajar en el idioma una temporada, grande fué el sacrificio, pero los triunfos, los aplausos que allí ganó fueron mayores.

Llevaba con Paquita Calvo hablando largo tiempo y hubo de despedirse después de oír, cuantos fueron los laureles que recibió por casi toda España, por las repúblicas sub-americanas y por Portugal. Al salir a la calle, cuando al paso miraba a alguna niña parecía invariablemente poco, hermosa de ojos pequeños; quería qué acababa de ver a Paquita Calvo!

El curioso indiscreto

NUESTRA INFORMACION

La guerra europea.—Besada restablecido.—Las Cortes.—Condenado a muerte.

(POR TELEFONO)

La guerra europea

Noticias de Estocolmo dicen que ha producido grave excitación el que los barcos ingleses lleven banderas de las naciones neutrales.

Esto lo concepcionan como un acto cobardo empleado para hacerse dueño del mar, sin tener en cuenta qué con ese proceder aniquilarán la marina mercante de dichas naciones.

Besada bueno

El señor González Besada, ya está restablecido completamente.

Senado

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Santos González.

En el banco azul los señores Miranda y Burgos.

Los escaños y tribunas desanimados.

Después de leída y aprobada el acta se aprueba también el dictamen de la Comisión de actas, admitiendo como senador por dere-

cho propio al Duque de Medina-Celi.

Sigue la disensión de bases navales.

Congreso

En la presidencia el señor Apóstol.

En el banco azul los señores Sánchez Guerra y Collantes.

Se aprueba el acta.

El señor Plaza pide se resuelva el expediente de una escuela nacional de su distrito.

El señor Giner denuncia las deficiencias que se notan en algunos grupos escolares.

El señor Collantes contesta a ambos diputados prometiendo complacerles.

Condenado a muerte

Dicen de Valencia que hoy se ha visto en aquella Audiencia el juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Cullera, contra el procesado Suero, que hace próximamente un año, mató a Salvador Ríos.

El reo ha sido condenado a muerte.

Único consejo a los que tienen que resignarse con la común suerte que el destino les depara.

En tan afectivos momentos es cuando la abstracción invade el pensamiento, haciendo reflexionar sobre la precipitación de la fugaz vida y la eternidad de la muerte.

Y a medida que el ser humano se engolfa en estas consideraciones, el doloroso eco de las campanas continúa estremeciendo las fibras, por poco sensibles que sean.

¡POBRE HUERFANA!

Las campanas de la iglesia doblan con ronco acento...

Su triste y metálico sonido produce melancólica impresión; se apodera del ánimo un intenso abatimiento.

Anuncian el triste fin de un humano que ha cesado de existir.

El negro manto, símbolo de dolor, se extiende a una familia más.

La pérdida del ser querido hace derramar copiosas lágrimas,

Un pobre coche fúnebre a la puerta de la casa mortuoria.

No hay esquelas, ni firmas, ni tarjetas.

Un misero ataúd encierra el rígido cuerpo de la que abandonó la vida, dejando huérana a su hija, a una tierna criatura de pocos años, a un ser incapaz de poder luchar por la existencia.

Los últimos momentos fueron terribles, de imposible narración.

La desesperación que produce a la madre dejar abandonada a aquella niña, solo es comparable al efecto que causa la inesperada desgracia.

¿Qué será de ella? ¡Qué amargos son estos pensamientos en un moribundo!

Quiere y no puede; ver la ruina y no la es doble evitarla.

Es una doble desesperación. Anhela la vida y le ahoga la muerte.

Si algo admira a Alejandro Dumars, es por la alegría con que supo pintar los últimos momentos de Margarita.

El coche marcha a trote largo en dirección al cementerio, donde depositará la humilde carga que será enterrada en una vulgar fosa.

Al día siguiente una niña implora pública limosna. Va cubierta de andrajos negros. Su macilento rostro acusa hambre, vacila al andar; siente sus mejillas aburrirse al sentir vivamente encendidas por la vergüenza que le produce la pública caridad.

Es la huérhana. ¡Pobre huérhana!

Murió su madre y no la queda amparo de ninguna clase. Solo el que ella sola pueda prestarse. Tendrá que devorar los mendrugos que gane, sin calor, sin amor, sin hogar...

El único consuelo, la mayor satisfacción de la desgraciada niña, es pasar el tiempo al lado de la tumba en que los inanimados restos de su querida madre reposan, cuidando de las plantas que sobre ella crecen y regándolas con las abundantes lágrimas que sus ojos derraman.

ANTONIO CHACHERO

Variaciones IN DIVINO OFFICIO.

Se acaban de recibir.

IMPRENTA MIÓN

El año actual

según Mun. Thébes

Todos recordarán las predicciones que la célebre pitonisa hizo el año anterior. El resurgimiento de Polonia, el asesinato de Francisco Fisando, un proceso de Estado que motivaría disturbios populares, fueron eventos cuyo posterior desarrollo ha acreditado ya famosa clarividencia de madame de Thébes, quien afirmó también que no es el Águila de la historia la que el emperador Guillermo ostenta sobre la cimera, y que Austria se precipita a su fin, impulsada por su mala fe, su avaricia, su inconstancia.

Tales son las últimas profecías de madame de Thébes.

M. GARCIA BUSTAMANTE. Del Instituto Rubio y Clínica de París.

Consulta exclusiva de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, todos los días no festivos de 10 a 12 y 4 a 6.

Plaza de S. Isidro núm. 1 pral derecha.

DOCTOR

Consultas exclusivas de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, todos los días no festivos de 10 a 12 y 4 a 6.

Plaza de S. Isidro núm. 1 pral derecha.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR
DE
CIPRIANO GARCIA LUBEN
Ordoño II e Independencia 1 (antiguo Café Suizo)

Sección destinada para la Venta al por Menor

Acaban de recibirse las últimas novedades para la temporada en lanares, paños para abrigos de Señora e inmenso surtido en pañería para caballero.

CASA LUBEN

Liquidación por fin de temporad de perchales y batistas
de 0'50 pesetas a 30 céntimos

Números premiados en el mes de diciembre 705 1454-693.

PRECIO FIJO

Se ruega pidan los tickets importe de las compras en interés del cliente.

AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión el excelentísimo Ayuntamiento presidida por el señor Alcalde y asistiendo catorce señores concejales.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Alcalde dió cuenta a la Corporación de las gestiones hechas con el fin de resolver la crisis obrera.

Quedó enterado el Ayuntamiento del estado de fondos.

Se aprobó definitivamente las listas para compromisos de Señores.

Dada cuenta de un oficio del señor Jefe de estadística referente a la impresión del «Boletín Municipal», se acordó seguir haciéndose como hasta ahora y que se solicite el relevo del pago de su importe.

Dada cuenta de un acuerdo tomado por el Tribunal de Cuentas del Reino, que comunica al Ministro-Ladrero y transcribe el señor Gobernador recordando la obligación de los Ayuntamientos y Diputaciones de auxiliar la acción que tienen los Delegados instructores de dicho Tribunal, se acuerda quedar enterado y que pase a Contaduría.

Se aprobó el dictamen de los señores Síndicos que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, en las instancias del señor representante del contratista de la casa para Correos y Telégrafos.

Se aprobó el dictamen de la Comisión de Hacienda calificando de conveniente la venta de terrenos del nexo del Egido de Arriba, para la Granja Agrícola y su valoración.

Se aprobó otro informe de la misma Comisión pronunciando la venta de cinco solares y dos parcelas.

Fué retirada una proposición en la que se pedía se efectúe la venta de dos vagones de asfalto.

Se aprueba un informe de la Comisión de obras referente a las alineaciones de las calles del Conde de Luna y del Paso.

Fué retirada una proposición relativa al arreglo de las aceras de las calles del 2º distrito.

Pass a informe del señor Comisario del reloj de la Plaza una proposición referente al nombramiento del encargado de darle cuerda.

Se acuerda quede sobre la mesa una proposición referente a la poda y corte de la ripia de las palmeras de orillas del Bernesga.

Queda sobre la mesa otra proposición relativa a la supresión de una plaza de Médico Municipal y aumento de sueldo a otro.

Se acuerda que el sorteo de vocales asociados de la Junta Municipal se verifique en la sesión próxima.

BANDO

Don Lucio García Lomas Alcalde Constitucional de esta capital.

HAGO SABER: Que a fin de evitar los excesos que con ocasión del carnaval se suelen cometer, y en cumplimiento de los artículos 33, 34, 35, 36 y 37 de las ordenanzas municipales, he dispuesto publicar las prevenciones siguientes.

1º Solo se permitirán máscaras el domingo, lunes y martes de carnaval, quedando prohibido usar por disfraz, trajes de Maestros de nuestra santa religión, de los cultos tolerados o de funcionarios del Estado.

2º No se consentirán comarcas o parejas que ofendan a la religión del Estado, a los cultos tolerados a las autoridades o a las buenas costumbres.

3º Ninguna persona disfrazada podrá llevar armas; prohibición que se extienda a cuantos concurren a bailes públicos aunque sean militares o lleven disfraz. El que contraviniendo esta disposición concurre con armas o con disfraz prohibido a los bailes de máscaras, será expulsado del local en que éstos se celebren e incurirá en la correspondiente multa.

4º Solo a la autoridad corresponde mandar quitar la careta a la persona disfrazada que con insultos o modales indecorosos altere el orden o cause enalquier disgusto al público.

5º Queda prohibido arrojar serpentinas, agua, salvado o haros a los transeúntes, dar con guantes manchados con yeso, carbón, almagre, harina, etc., etc. o emplear otros medios de diversión de tal naturaleza que puedan molestar al público.

6º Queda así mismo terminantemente prohibido recoger de la vía pública los papelitos o confeti ya usados, para volverlos a usar, no solo por la suciedad que tal acto lleva consigo, sino por el peligro de propagar por este medio enfermedades infecciosas, y encargo muy encarecidamente a los agentes de mi Autoridad el más severo castigo de los que infrinjan estas prevenciones.

La contravención a estas disposiciones se castigará con multa de CINCO a VEINTICINCO pesetas.

León once de febrero de mil novecientos quince.

Lucio G. Lomas

Calzados «La Imperial»

Los modelos más bonitos y a precio baratísimo los tiene la Casa Carnicer.

Visitad sus escaparates.

Fernando Merino 10 y 12.

Cancionero de «León de España»

En el jardín

Poesía traducida por Teodoro Llorente

Las cinco. Salto del lecho Y al jardín salgo en seguida. Oh sol, sol! Oh silencio!

Dolce. El sol de breves duchas Fresco, sereno, radiante, in Amanece el nuevo dia con

Aún no abrieron las ventanas Madrugadoras vecinas;

Y los primeros destellos Del sol, con ardientes chispas,

El follaje humedecido Dá carmín y d'oro pintan.

Todo es delicioso y puro! Embellecido, la vista

Clava en una tierna rosa Ingenua y provocativa,

Que sus labios purpurinos Recién abiertos me brinda.

Del fondo de su corola, Coal ave que en ella anida,

Vuela, cuando me enroximo, Una fragancia exquisita.

Confuso ante aquella ofra da D'virginales primicias,

Juzgo mi modesto celo P'gadio con flamas,

Y sonrojándome exclamo:

—Perdone usted, señorita.

Ernesto D'Hervilly

La seguridad en el Cine

Los empresarios que quieran acreditar su Cine, deben dirigir LAS CINTAS a la casa PATHE FRÈRES que ya las edita todas sobre PELÍCULA INFLAMABLE.

No hay cosa igual en asuntos militares y elección presentación.

Se facilitan catálogos, presupuestos y programas, en la Agencia de LEON-GUMERSINDO DE AZCARATE 4-

EN EL TEATRO

Año se celebró el estreno del drama en dos actos de don Manuel Linares Rivas «La Garra» y a pesar del consejo de Diario de León el teatro estuvo bastante lleno y en él vimos mas señoras que de ordinario.

La obra está admirablemente hecha, castiza, valiente, llena de ideas, de lógica y de razonamientos, es sencillamente estupenda; a culpan de irrespetuosa para con la Iglesia y no tiene razón, señala una necesidad, la de reformar ciertas leyes y nada mas. ¡hay quien, no s'limeante suprimiría lo del tiro, y soñaría la obra yéndoseela con el marido, sino que

los haría acompañar, por tanto, por la mal casada, y por su enamorado!

De la interpretación que fué impecable, tanto en detalle como en conjunto, hablaremos mañana, pues hoy habrá que hacerlo en poco espacio y con premura y no es eso lo que merecen los buenos artistas.

El señor Manso al final de la obra, velando por el buen nombre de la compañía que dirige, preguntó al público, si la obra le parecía inmoral, como un diario local afirmaba, y el público al contestar que no, ovacionó largamente al veterano actor.

Al final de la representación de «La Garra» se levantó el telón cinco o seis veces.

Mañana hablaremos también de «Las Solteronas».

Esta noche última representación de «La Garra» por ser necesario dar otros estrenos, para los que casi no hay tiempo.

Banco Mercantil

Sucursales en LEÓN, SALAMANCA, TORRELAVEGA, REINOSA, LIANES Y SANTOHA.

Pesetas

Movimiento en 1913 . . . 1.636.036 195'35

Saldo de cuenta corriente en 31 de diciembre . . . 9.262.042'36

Saldo de Caja de Ahorros . . . 17.177.666'58

Intereses abonados a las cuentas corrientes . . . 147.995'46

Intereses a los imponentes de Caja de Ahorros . . . 472.389'95

Depósitos en Custodia . . . 124.596.775'53

El Banco Mercantil abona:

Cuentas corrientes a la vista, 1 por 100 de interés anual.

Cuentas corrientes 3 meses, 2 por 100 de interés anual.

Cuenta corriente 6 meses, 2 1/2 por 100 de interés anual.

Caja de Ahorros, a la vista, 3 1/2 por 100 de interés anual.

Cuentas de crédito al 4 1/2 por 100 y 5 de interés anual.

Compra y venta de valores y moneda extranjera.

Giros y cartas órdenes de crédito para todos los países del mundo.

Calle de G. Azcarate. — LEÓN

La Tuna leonesa

Nuestro estimado colega El Carbajón dice:

A los ochos y media de la noche hizo su entrada en el Casino la Tuna, siendo recibida cortés y amablemente por los señores Buyla (don Joaquín), secretario; señor Polledo, tesorero; señor Argüelles y los demás miembros de la Directiva.

La estudiantina pasó al salón rojo donde vimos a las señoritas de Bustos, Lola Zamora, de Sousa, S. Miguez, señora de Argüelles; señoritas de Landeta, Villamil; señora de Blanco; señoras viudas de Prieto, de Prado; señora viuda de Castellés e hija; señora de Jove; señora de Cimia; señora y señora de Vivar; señora de Luque; señoritas de Collera, de Urios; señora de Gendín e hijas; señorita

de Ressels; señora de Collera; señora de Urefia, de Castrillón de Palido, de Rueda, de Ordóñez y otras.

Después de obsequiarlos la Tuna con algunas piezas de concierto se organizó animado rigodon.

Finalmente se obsequió a los tunos y familias de los socios del Casino con selectas pastas y licores.

La Tuna después del Asalto, del que salieron satisfechos se dirigieron al Hotel pasadas las diez de la noche.

de Ressels; señora de Collera; señora de Urefia, de Castrillón de Palido, de Rueda, de Ordóñez y otras.

Después de obsequiarlos la Tuna con algunas piezas de concierto se organizó animado rigodon.

Finalmente se obsequió a los tunos y familias de los socios del Casino con selectas pastas y licores.

La Tuna después del Asalto, del que salieron satisfechos se dirigieron al Hotel pasadas las diez de la noche.

CASA

Nepthali Domínguez

Ex-afinador de la Real Casa el más conocido en el mundo

Pianos, Órganos, Armoniums Gramófonos.

Reparaciones y Afinaciones.

Aristones, Acordeones y Cajas de música.

No fijarse de aficionados que destruyen los pianos.

PLAZA MAYOR, NUM 9

LEÓN —

Official
El Boletín Oficial de ayer contiene:

Circular del Gobernador civil prohibiendo que en los días de Carnaval los disfraces alusivos a las Naciones beligerantes y en los que se caricaturece a los Oponentes Colegiados, Ejército, Marina, Clero o personalidades que merezcan respeto.

—Don Isidoro Parada Herrero solicita 20 pertenencias para la mina de hierro llamada «Casquillada» situada en el Ayuntamiento de Villagatón.

—Circular de Hacienda referente a la formación y conservación del Registro Fiscal.

—Circular de la Jefatura de Montes solicitando de los pueblos relación detallada de los aprovechamientos que deseen utilizar durante el próximo año forestal de 1915 a 1916.

—Circular de la parte dispositiva de la sentencia recaída en la Audiencia de Valladolid en el pleito promovido por don Bernardino Fernández vecino de Prado, absolviendo a los demandados.

Academia «Europa»

Preparación para ingreso y curso en ambas Normales e Instituto por profesorado competente.

Clases especiales de Francés, Esperanto, Música, Labores y Prácticas de enseñanza.

Honorarios móviles.—Director: D. Antonio Chachero.—Instalato, 5.

La Tuna Leonesa

Antes del domingo regresará de Asturias la tuna escolar leonesa.

El Dr. Codera ha regresado de su viaje y reanudado su consulta.

Sierra-Pambley, 9.

Casino Leones

Hemos recibido atenta invitación para los bailes que se celebrarán en la aristocrática sociedad el domingo y martes de carnaval.

Los carnets son de mucho gusto.
Agradecemos la invitación.

Pinos Se vende planta de pino «Negra», en condiciones para el trasplante a 35 pesetas las mil. Para cantidades de importancia, precios convencionales.

Dirigirse a don Ezequiel Fernández, en Vidanes (Cistiernas).

De Sociedad

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora de nuestro querido amigo don Manuel Cárdenas, arquitecto provincial.

Buen viaje

En el correo de Asturias salen esta noche para Madrid nuestro amigo el primer teniente alcalde don Maximino Alonso Mision y su bellísima hija Angélica.

VIAJE anuncio 4.º plana

ACADEMIA MILITAR

Obrero herido

Ayer el obrero de la Sociedad Electricista «León Industrial», señor Redondo cayó desde una escalera de mano en la calle de Cervantes, sufriendo graves erosiones en el muslo y en la muñeca del brazo derecho.

La caída fué debida a que se resbaló la escalera.

¿Por qué no instalar un cine?

Por muy poco dinero se puede dotar a los pueblos del culto y agradable esdecentamiento del Cine-fotógrafo y obtener de él un bonito lucro.

Pedir presupuestos de instalaciones a la Agencia PATHÉ FRÈRES en G de Avenida, 4. León.

En pro de los obreros

Ayer dio cuenta en la sesión el señor alcalde de los trabajos que había realizado para allegar recursos con objeto de poder dar trabajo a los obreros inmediatamente otra vez por cuenta del Ayuntamiento.

El señor García Lomas, dijo que había llamado a los acreedores del Ayuntamiento y a la sociedad electricista para que toleraran que retrasara el Ayuntamiento un trimestre el pago de los intereses.

Los acreedores del Ayuntamiento por préstamos de dinero accedieron a la petición del Ayuntamiento no así la sociedad electricista que se negó a toda concesión.

Reunión

El próximo sábado por la noche recibirán en su casa los señores de García Lomas (don Lucio). Las bellísimas y distinguidas señoritas de lo más selecto de la sociedad leonesa, asistirán a dicha reunión con trajes de máscaras.

Nombramiento

Ha sido nombrado en propiedad profesor de religión de la Escuela Normal de Maestros y Maestras don Víctor Sierra, chanciller de la Catedral.

Enhorabuena.

NOTICIAS

La Gaceta publica una real orden del Ministerio de Instrucción Pública, disponiendo se restablezca el orden en el escalafón de profesores numerosos de Dibujos de los distintos Institutos generales, señalando a cada profesor el haber que se les consignó en primero de enero de 1913.

Ayer en Madrid y al ser visitado un pulmoniano por el señor Inspector de Sanidad y en un momento de excitación, aquél le disparó dos tiros, hiriéndole.

Luego volvió el arma contra sí el pulmoniano y se disparó otro tiro hiriéndose de bastante gravedad.

En el Hotel Ritz se celebró la ansiada conferencia a cargo de Delgado Barreto, desarrollando el tema «La Prensa como elemento de cultura, órgano de opinión y sistema de Gobierno».

Asistieron Maura y otras personalidades.

El conferenciante explicó cómo debe hacerse una prensa nacional y el procedimiento seguido en varias campañas.

Al terminar la conferencia, Maura felicitó calorosamente al orador. También la marquesa de Argüelles le dió la enhorabuena, diciéndole: Todo mi capital lo pongo a su disposición, para que funde un periódico. Si fuese necesario, venderé mis joyas.

En las calles fueron ovacionados Maura y Barreto.

ÚLTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Las zonas neutrales

El presidente de la Comisión encargada de dictaminar en el proyecto de zonas neutrales señor Aparicio se ha molestado porque sin contar con él parece ser que los demás individuos de dicha Comisión han aprobado una fórmula que será la que hoy se firme como dictamen.

Créese que unas explicaciones serán suficientes para desgraviar al señor Aparicio.

Entierro del Guardia

Con asistencia de inmenso gentío se ha celebrado el entierro del Guardia civil asesinado por la turbamulta en Cenicero don Dámaso Sánchez.

Afirmase que el Juzgado militar ha hallado pruebas de quien le mató.

La huelga de Haro

El Gobernador de Logroño ha telegrafizado que «espera una pronta y satisfactoria solución en la huelga de Haro que tal aspecto presentó ayer hasta el punto de haber dos huelgistas agredido a la Guardia civil».

El «Alfonso XIII»

Ha llegado a Santander su comandante de la Armada Francesa representante de la Compañía Aseguradora del transatlántico.

De los estudios y trabajos realizados estimase que el buque podrá ponerse a flote habiéndose confirmado que el hundimiento fué debido a hallarse abierta una de las compuertas de la línea de flotación.

Temporal de nieve

En toda la región de León y Castilla se siente un frío intenso y han caído copiosas nevadas.

La guerra europea
Preparándose para un combate

Alemanes y franceses preparan para entablar una nueva lucha más encarnizada que las habidas en la Alsacia.

A la línea de combate

El presidente de la república francesa y el ministro de la guerra han llegado a la línea de combate donde permanecían algunos días.

El «España»

Telegrafian de Algeciras que ha fondeado el acorazado «España».

Fondeó al lado del crucero «Regente».

urgencia definitivamente el proyecto de vases navales y en el Congreso el de subsistencias.

El general Miranda estuvo en el Senado acertado en su discurso resumen del debate en el proyecto de escuadrilla pero en los pasillos del «equado igualmente que en las del Congreso se sigue murmurando a cerca de lo que la casa Vikers percibe por cada acozado y lo que al Estado le cuesta realmente habiendo una diferencia de la que se está hablando mucho.

Pero de todo esto se habla en los pasillos con pelos y señales y sin embargo admira el silencio observado en las sesiones.

Contra el proyecto la Económica

El señor Garay ha formulado voto en contra de la iniciativa de la Económica de Amigos del País de León de que se conceda que los tranvías eléctricos pasen por las carreteras por considerarlo un estorbo para el tránsito del público.

La manifestación de Valencia

En la sesión municipal celebrada ayer en Valencia se proclamó un monumental escándalo, debido al diálogo violento sostenido entre los concejales Rivas y Zarzosa, en el que intervino el público tumultuosamente desde la tribuna, arrancando hasta una botella a los escáculos.

La guardia municipal desalojó la tribuna pero el público organizó inmediatamente una manifestación dirigiéndose al Gobierno y luego al Ayuntamiento.

Para solventar la manifestación intervino la policía de vigilancia y luego la Guardia civil la que después de los toques de ordenanza hizo varias descargas.

El concejal señor Rivas ha sido detenido.

Por fin pudo restablecerse el orden.

Asegúrase que el Ayuntamiento en pleno presentará la dimisión.

Impresiones parlamentarias

Por fin en el Senado se aprobó con la declaración de

urgencia definitivamente el

proyecto de vases navales y en el Congreso el de subsistencias.

El general Miranda estuvo

en el Senado acertado en su

discurso resumen del debate

en el proyecto de escuadrilla

pero en los pasillos del «equado

igualmente que en las del Congreso se sigue murmurando a cerca de lo que la casa

Vikers percibe por cada acozado

y lo que al Estado le cuesta

realmente habiendo una diferencia de la que se está hablando mucho.

Pero de todo esto se habla

en los pasillos con pelos y

señales y sin embargo admira

el silencio observado en las

sesiones.

La intervención del señor

La Cierva en el debate sobre

subsistencias fué acertada

diciendo que en vista de las

declaraciones del ministro de

Hacienda los diputados no

cumplirían con su deber si no

se autorizara al Gobierno pa-

ra que en cada caso según las

circunstancias resolviera a fin

de evitar la carestía cada vez

mas acentuada de los artícu-

los alimenticios.

El Gobierno ofreció traer a

a la Cámara un proyecto refe-

rente a los transportes.

Son muchos ya los senado-

res y diputados que han regresado a sus hogares tomán-

dose como los estudiantes, las

vacaciones con unos días de

anticipación.

El az bispo de Tarragona

Nuestro paisano don Antón

López Peláez presidió en

Barcelona el Congreso de la

prensa no diaria.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuerdos, entre estos

el no considerar periodistas a

los redactores de los periódicos

imorales.

En dicho Congreso se toma-

reron varios acuer

